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Dana 8. travnja 2021. godine napustio nas 
je Stijepo Obad, umirovljeni profesor Sveučili-
šta u Zadru. 

Stijepo Obad rođen je 11. siječnja 1930. 
godine u Pridvorju, Konavle, kod Dubrovnika. 
Osnovnoškolsko obrazovanje stekao je u rod-
nom mjestu, a gimnaziju je pohađao u Grudi, 
Dubrovniku i Trebinju. Povijesnu grupu diplo-
mirao je na Filozofskom fakultetu u Saraje-
vu, a 1960. godine izabran je za asistenta na 
Historijskom institutu JAZU-a u Dubrovniku. U 
Dubrovniku je također vodio tribinu „Katedra 
Matice hrvatske“, gdje je organizirao mnoga 
predavanja, ali i debate o različitim povijesnim 
temama. 

Godine 1964. izabran je za sveučilišnog 
predavača na Katedri za opću povijest tadaš-
njeg Filozofskog fakulteta u Zadru Sveučilišta 
u Zagrebu te je 1966. godine doktorirao na 
istom fakultetu. Ondje je stekao zvanje znan-
stvenog savjetnika i nastavno zvanje redovitog 
sveučilišnog profesora u trajnom zvanju 1985. 
godine. Iako je umirovljen 2000. godine, ostao 
je aktivan kao predavač na više studija: odsje-
cima za povijest Filozofskog fakulteta u Osijeku i Filozofskog fakulteta Puli, Odjelu za kulturu 
i turizam, Visokoj učiteljskoj školi Sveučilišta u Zadru te Visokoj katehetsko–teološkoj školi u 
Zadru. Osim toga, predavao je na poslijediplomskim studijima u Zadru, Splitu i Dubrovniku te 
bio mentor mnogim magistarskim i doktorskim radovima, kao i član povjerenstva za obranu 
radova. Njegov opus broji oko 240 radova, od kojih je 60 znanstvenih i 180 stručnih, 8 knjiga 
od kojih je jedna na engleskom jeziku i jedna u drugom izdanju. Osim toga, uredio je i prire-
dio mnoge zbornike znanstvenih radova, ali i druga znanstvena te literarna djela. Aktivno je 
sudjelovao na velikom broju znanstvenih i stručnih skupova, a održao je i brojna predavanja i 
predstavljanja knjiga kako u Zadru, tako i u cijeloj Dalmaciji, Istri i ostatku Hrvatske. 

Njegovo područje interesa bila je hrvatska povijest u 19. stoljeću s naglaskom na Dalmaciju 
i njezino agrarno pitanje (knjiga Dalmatinsko selo u prošlosti: od sredine osamnaestog stoljeća 
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do Prvoga svjetskog rata). Kroz spomenuta je područja proučavao i razvoj društvenih skupi-
na, odnosno, nastojao je povijest prikazati kroz gospodarsku, kulturnu i društvenu prizmu. 
Također, nezaobilazno područje interesa čine teme hrvatskog narodnog preporoda u Dalmaciji, 
urbanizacije i modernizacije te revolucionarna 1848. godina u Dalmaciji (knjiga Dalmacija re-
volucionarne 1848/49.). 

Iako nismo imali prilike upoznati profesora Obada, ipak smo svjesni njegove uloge na Odje-
lu za povijest Sveučilišta u Zadru, kao i njegova bogatog opusa te zalaganja za hrvatsku samo-
stalnu državu. Osim što je bio vrstan znanstvenik, profesor Obad bio je susretljiva osoba i znao 
je kako raditi sa studentima te kako im kvalitetno prenijeti znanje, stoga nam je žao što nismo 
imali prilike surađivati s njim, ali ćemo nastojati nastaviti tamo gdje je on stao. 

Dragi profesore, neka Vam je laka zemlja i hvala Vam za Vašu ostavštinu!


